

CONGRESUL PARTIDULUI,

CONGRESUL

ÎNTREGULUI POPOR!



Prin grija părintească a partidului,  
a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

## IMPETUOASĂ DEZVOLTARE A SPORTULUI ÎN RÎNDURILE COPILOR PATRIEI



Seninătate și optimism, iată ce exprimă fețele acestor reprezentante ale tinerei generații. Prin participarea lor la ansambluri de gimnastică, la multiple activități sportive de masă inițiate de organizațiile de pionieri din școli sub genericul „Daciadei”, ele trăiesc din plin bucuria mișcării!

Apropierea momentului istoric al deschiderii lucrărilor marelui Forum al comunistilor — Congresul al XIII-lea al P.C.R. — reprezintă pentru purtătorii cravatei roșii cu tricolor un fericit prilej de a-și exprima cele mai profunde sentimente de dragoste și recunoștință pentru părintească grijă cu care tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele Republicii, veghează la creșterea și educarea tinerei generații, viitorul de aur al patriei, pentru condițiile minunate de viață și învățatură asigurate copiilor spre a se forma ca cetățeni de nădejde, cinstiți, harnici și cutezători, ai scumpei noastre patrii.

Inițiată, organizată și îndrumată de către partid, organizația revoluționară a copiilor, care cuprinde aproape trei milioane de pionieri, a răspuns totdeauna „Prezent!” la chemările partidului, prin fapte deosebite de muncă și învățatură. Ea se

afirmă astăzi, în epoca celor mai frumoase, mai trainice și mai mărețe realizări — „EPOCA CEAUȘESCU” —, ca un puternic factor de educare comunistă a copiilor, integrându-se organic în viața social-politică a țării. Ea contribuie în măsură tot mai mare la îndeplinirea rolului important incredintat școlii românești în educarea revoluționară, patriotică — prin muncă și pentru muncă — a copiilor. În cadrul acestui larg proces formativ-educational, activitatea sportivă a pionierilor, iar alături de aceasta, a celor mai fragede vârstare ale țării, soimii patriei, ocupă un loc însemnat.

Marile reușite ale activității sportive pionieresti de masă își au sorgintea în orientarea fundamentală pe care a avut-o, și anume aceea de a realiza cu copii acțiuni de mișcare, cu precădere în aer liber, la nivelul detașamentelor, corespunzător claselor de studii, cu participarea largă a „cravatei

roșii cu tricolor”, după aptitudinile, preferințele și vocația reprezentanților tinerei generații. Concursurile, competițiile inițiate și organizate la acest nivel, pretutindeni în unitățile de pionieri din școlile generale, au contribuit substanțial la dezvoltarea interesului copiilor pentru exercițiul fizic organizat, prin gimnastica de învioreare, dimineata, în recreații, lecțiile

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

## „ANUL 1985 TREBUIE SĂ FIE AL ECHIPEI NAȚIONALE”

...ne declară

Mircea Lucescu

— Mircea Lucescu, s-au împlinit acum două zile trei ani de la meciul de la Berna, acel 0-0 care marchează, de fapt, startul noii conduceri tehnice. Sintem, în același timp, în preajma unuia dintre cei mai grei ani din istoria echipei naționale — șapte jocuri oficiale în preliminariile „Mundalului” mexican. E momentul să schimbăm câteva cuvinte despre trecut și viitor.

— Viitorul e mai important. Dar, bine nșeles, o privire asupra trecutului nu face decât să ajute viitorul. Spunând trecut, spun, de fapt, ultimii douăzeci de ani, adică perioada în care fotbalul nostru a obținut cele mai bune rezultate ale sale. Mă gândesc la calificarea pentru Mexic '70, la calificarea în „sferturile” campionatului European, în 1972, la frumoasa medalie de bronz a „cangurilor” în Australia, la perfor-



2-0 cu Grecia la Craiova, în martie. Fază cu un probabil (Coras) și un posibil (Mateuț)

manțele fără precedent ale Universității Craiova și ale lui Dinamo, două echipe în semifinalele U.E.F.A. și C.C.E. În sfârșit, la calificarea pentru

turneul din Franța, care reînnoadă tradiția Guadalajarel. În același timp, dincolo de rezultate, să ne gândim că „tricolorii” anilor 1968-'70 au evoluat frumos, ajungând tehnicieni apreciați. Cei mai mulți dintre ei — Dobrin, Dinu, Dumitru, Dembrowschi — au pornit la drum cu curaj și competență.

— De acord. A fost o perioadă frumoasă. Ce urmează? — În acești trei ani, timp în care am realizat o echipă nouă, fotbalul românesc a devenit mult mai apreciat în Europa, dovadă reacțiile specialiștilor la rezultatele echipei naționale, ale Universității Craiova și ale lui Dinamo. Am proiectat o echipă națională pentru Mexic. Am avut bucuria de a reuși

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

## OTILIA BĂDESCU, PE PRIMUL LOC ÎN „TOPUL” EUROPEAN AL CADETELOR LA TENIS DE MASĂ

Uniunea Europeană de Tenis de Masă (U.E.T.M.) a făcut cunoscut clasamentul european al juniorilor și cadetilor. În fruntea cadetelor se află sportiva noastră Otilia Bădescu (deținătoarea titlului continental), pe locul 4 situându-se Kings Lohr, iar pe 14 Anca Cheler. La cadetți, Călin Creangă și Romulus

Revisz ocupă pozițiile 6 și, respectiv, 13, în frunte aflându-se belgianul Jean Michel Saive. La juniori, reprezentanții noștri Vasile Flores și Călin Toma se află pe locurile 6 și, respectiv, 11. Sovieticii Andrei Mazunov și Elena Kovtun conduc în clasamentele juniorilor.



Printre „cimentisti” din Medgidia

## MUNCA ȘI SPORTUL, ÎNTR-O PERFECTĂ ARMONIE...

Apropiatul Congres al partidului, eveniment cu o excepțională semnificație istorică în viața întregului popor, este întâmpinat și de către mii de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Combinatul de Lianți și azbociment din Medgidia cu noi fapte de muncă. Într-un exemplar consens de angajare patriotică, de îndreptățită mândrie și bucurie pentru tot ce s-a înfăptuit și se realizează azi, în patria noastră, sub îndrumarea părintească, generoasă, a secretarului general al partidului nostru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Intrând în Combinat, vizitând diferite secții și sectoare, cunoșcând oamenii, am citit pe fețele lor satisfacția de a fi contribuit, într-o proporție însemnată, la construirea Canalului Dunăre — Marea Neagră, înfăptuire strălucită din cea mai glorioasă epocă a istoriei patriei noastre — „EPOCA CEAUȘESCU”. Într-adevăr, colectivul de aici, care a furnizat ciment pentru uriasul drum de apă ce străbate azi Dobrogea, s-a aflat mereu la înălți-

me. El parcurge necontenit trepte într-o ascensiune a calității, paralel cu sporirea continuă a cantității de ciment dat economiei naționale — aproape două milioane de tone pe an! Aceste realități încorporează

T. BRĂDEȘTEANU

(Continuare în pag. 2-3)





# MARELUI FORUM AL COMUNIȘTILOR - VIBRANTUL OMAGIU AL SPORTIVILOR

## SPORTUL ÎN RÎNDURILE COPIILOR VALOROASĂ PARTICIPARE LA COMPETIȚIA DE GIMNASTICĂ RITMICĂ

(Urmare din pag. 1)

de educație fizică și activitățile sportive-educative înscrise sub genericul mobilizator al marilor competiții naționale „Daciada”. În acest sens este demn de relevat faptul că pionieria sportivă înseamnă mai bine de 75 la sută dintre copiii cuprinși în acțiunile sportive de masă în cadrul „Daciadei”, peste 2,8 milioane la editia de vară - 1983, circa 1,7 milioane la editia de iarnă 1982-83. Iar cifrele statistice preliminare pe acest an promiță să fie, de asemenea, de deosebită semnificație.

O disciplină sportivă mult îndrăgită este atletismul și în cadrul acestuia alergările în aer liber pe teren variat, tradiționalele crosuri cu întreceri de nivel republican. Anual „Crosul pionierilor”, anseamnă peste 1,3 milioane de băieți și fete, între 11-14 ani. De o largă popularitate se bucură, de asemenea, fotbalul. De mai bine de un deceniu, de când a fost lansată acțiunea de însușire în mot, zeci de mii de copii - preșcolari și școlari - au descoperit tainele acestui sport utilitar, fie în modernele bazine ale unor orașe (București, Reșița, Baia Mare, Ploiești, Cluj-Napoca, Medgidia, Oradea, Slatina, Brăila, Tg. Mureș, Galați, Timișoara etc.), fie pe litoral, în uriasa așezare de vară de la Năvodari și chiar în centre rurale. A crescut tot mai mult interesul copiilor pentru învățarea schiului și patinajului, nu numai în zone care oferă condiții naturale adecvate (Brașov, Covasna, Harghita, Bistrița-Năsăud, Suceava, Hunedoara, Caras-Severin ș.a.), ci și acolo unde - desi sînt condiții naturale mai puțin favorabile - organizatorii entuziaști au reușit să amenajeze copiii de sporturile iernii.

O puternică dezvoltare a cunoscut activitatea turistică pionierescă. Practic, aproape că nu există unitate de pionieri școlară generală care să nu poarte amprenta preocupărilor pentru dezvoltarea sănătății copiilor și școlariilor față de drumetii și excursii, la sfîrșit de săptămîni sau în vacanță. Un loc major îl ocupă „Expedițiile Cuzetelor”, care se desfășoară în condiții de activitate „Pionieri pe cărările Patriei”, drumetile în societate cele care au ca obiectiv marșarea sau reamenajarea unor trasee montane. În toate cazurile, activitatea turistică a pionierilor îmbracă un profund caracter educativ, prin cunoașterea frumuseții patriei, a unor centre muncitorești, ca și a unor măreții ale trecutului glorios al poporului nostru bimilenar.

Perspectiva cuprinderii copiilor în activitatea de performanță se realizează tot mai direct prin intermediul unor unități sportive specializate,

cluburile sportive Pionierul în special la fotbal, baschet, judo, gimnastică, iar în sporturile tehnico-aplicative (tir, karting, aéro și navomodelism) prin Casele pionierilor și soimilor pătriți, tot mai bine dotate.

Suita de succese obținute în activitatea sportivă pionierescă, în special în ultimii ani, sub egida „Daciadei”, pledează pentru dezvoltarea în continuare a acestei activități din care se pot ivi noi și noi talente, viitori mari performeri. Nu trebuie să uităm faptul că pionieria sportivă din România socialistă a dat numeroși exponenți ai elitei sportive române. Pe acest drum de cuteranță doresc să mergă, și de acum înainte, membrii Organizației revoluționare a copiilor, toți pionierii care au îndrăgit și practică sportul. Este angajamentul ferm pe care tin să și-l ia purtătorii „craielor roșii cu tricolor” în aceste zile, în această atmosferă de puternică angajare revoluționară cu care întregul nostru popor întîmpină Congresul al XIII-lea al partidului o nouă treaptă spre comunism, spre bunăstare și fericire.

## MUNCA ȘI SPORTUL, ÎNTR-O PERFECTĂ ARMONIE

(Urmare din pag. 1)

efortul comunistilor din toate atelierile, secțiile și secțiile, al întregului colectiv muncitoresc din puternicul Combinat.

La bucuria deschisă a oamenilor de aici s-a asociat și bucuria reporterului care, după orele de producție, s-a întins cu o parte dintre cei ce muncesc în Combinat. Unde? În vecinătatea Combinatului, pe frumoasa bază sportivă a asociației sportive Cimentul, excent învecinată de administrația Septar Ester. Este creștea muncitorilor, este beneficiul lor. O „casă de sănătate”, cum o definește foarte bine, prezidențele Consiliului orășencesc pentru educație fizică și sport din Medgidia, Petre Fedist. De aproape un sfert de veac, în această muncă, el și cunoscut bine pe cei ce au îndrăgit sportul. Încă de când erau copii de școală, la generală și apoi la profesională, iar acum sînt muncitori de nădejde în Combinat. Pe o parte dintre ei l-am cunoscut și noi, pe fotbalistul tehnicianului Ovidiu Nedeleu, de la secția „Mecanic-șef”, de alții, nepotul întrecerilor sportive înscrise sub genericul „Daciada”.

Vin pe secții, la stadion, în ordine, în această disciplină pe care o dovedesc și la locurile de muncă. Vin în frunte cu maestrul lor, așa cum fac cei din secțiile Mecanică sau Reparării mecanice. Maistrul Ion Adamescu a fost fotbalist și în prima tinerețe, acum caută să transmită pasiunea lui pentru acest sport atât de popular și muncitorilor mai tineri. Și o face cu mult succes, de vreme ce la competițiile de masă la fel ca și alți maistri Nicolae Topală. Cunoscută mai veche, pe cînd „Cimentul” avea între muncitori, un nucleu de rugbysti. Numai că rugbystul de ieri se arată a fi, în pofida trecerii anilor, și un fotbalist cu multă mobilitate și fantazie, spre admirația tovarășilor de muncă de la secția Reparațiilor mecanice. La ringul instalat într-una din încăperile bazei sportive l-am cunoscut pe sudorul Mihai Agavileasa, de la Rampa de împachetări. „Este una din speranțele noastre - ne spune Nicolae Ursă, contabilul șef al Combinatului și prezidențele asociației sportive. Împreună cu Droșeanu și Kalu Mustafa, ei reprezintă trioul cel mai reprezentativ al boxului din oraș. Iar prin talentul și munca lor, un exemplu pentru mulți tineri dorinți să îmbrățișeze pugilatul. Afluența de elevi de la „profesională” în jurul ringului ar fi un temei de a face din box o secție cu rezultate bune nu numai în activitatea sportivă de masă, ci și în aria performanței.

Popicele, sport muncitoresc, cu tradiție, au și aici, printre cimentistii din Medgidia, mulți și statornici prieteni. Arena (cu două piste) de la baza sportivă este mereu solicitată, nu numai de cei care se află printre animatorii popicelor în Combinat, Stelian Vrinceanu sau Mircea Meglan, ci și de reprezentanții majorității atelierelor.

Cu promisiuni pentru o trecere spectaculoasă - prin „Daciada” - de la masă la performanță se prezintă și handbalistii (prof. Emil Neacsu este încrezător, în acest sens), sahistii și jucătorii de tenis. Îndeosebi prin electricianul Marian Feneșan.

## VALOROASĂ PARTICIPARE LA COMPETIȚIA DE GIMNASTICĂ RITMICĂ

Zilele trecute, în sala de gimnastică de la Complexul „23 August” din Capitală s-a desfășurat competiția de gimnastică ritmică dotată cu „Cupa al XIII-lea Congres al partidului”, care a reunit pe unele dintre cele mai bune sportive din țară de la categoriile a IV-a și a III-a. Componentele lotului reprezentativ, care se pregătesc pentru apropiatele campeonate europene de la Viena, au fost prezente și ele în cadrul acestui concurs.

La categoria a IV-a, cu cea mai numeroasă participare (C.S.S. nr. 1 București, C.S.S. nr. 2 Buc., Flacăra roșie București, C.S.S. Triumf, Spartac-C.S.S. 1 Oradea și C.S.S. Viitorul Buc.), pe echipe a câștigat Flacăra roșie cu 132,05 p. urmată de C.S.S. nr. 1 Buc., cu 128,10 p. și C.S.S. Viitorul București cu 125,45 p. La individual prima a fost Francisca Dumitrescu (C.S.S. nr. 2 Buc.) cu 28,60 p. Cristina Popa (Spartac-C.S.S. 1 Oradea), situată pe locul se-

cund, cu 27,00 p. a fost o revelație pentru tehnicieni, ea reușind să depășească multe concurente de valoare recunoscută de la cluburile bucureștene. Pe locul 3 s-a clasat Manuela Pruneanu (Flacăra roșie) cu 26,95 p. Confirmind forța competițională a secției de la Spartac-C.S.S. 1 Oradea, iată că la categoria a III-a echipa orădeană se situează pe primul loc, la egalitate cu C.S.S. 1 București, ambele cu 129,90 p. urmate de C.S.S. Triumf cu 129,10 p. La individual, pe prima treaptă a podiumului Valentina Selean (Spartac C.S.S. 1 Oradea) cu 27,30, iar pe următoarele - Liliana Stoianescu (C.S.S. 1 București) cu 27,05 și Monica Lupu (C.S.S. Triumf) cu 26,80 p.

Dintre componentele lotului, Alina Drăgan s-a dovedit cea mai în formă, câștigînd competiția cu 38,65 p. urmată de Petruța Dumitrescu cu 37,90 și Daniela Saulea cu 37,55 p.

## ÎNTECERE DE CROS LA VASLUI

La Vaslui, peste 1500 de competitori s-au reunit la startul unor frumoase întreceri de cros organizate în întîmpinarea apropiatului forum al comunistilor. Printre cei mai buni s-au numărat elevii Laura Frățina

și Mihaela Onău de la școlile generale nr. 7 și 9. Ilie Cazacu (Sc. gen. 3), Ilie Munteanu (Liceul nr. 1), Ștefanel Tîps (Liceul nr. 3).

M. FLOREA - coresp.

## A 30-a... MEDALIE PENTRU

De cînd se știa, el, fiul Deltei, a fost, parcă, mai mult pe apă. Vîntul, arșița, timpul i-au îndrăpit chipul. Mîinile sale poartă asprimea și noblețea muncii. O muncă titanică, cu atât de multe renunțări. Dar peste toate, dorința atât de frumos ome-nească de a învinge. Pentru el, pentru țară! Gîsînd mereu resurse de a o lua de la capăt, de a fi la fel de bun la 18 ca și la 34 de ani, chiar dacă timpul s-a scurs nemilos, adversarii la Los Angeles, fiindu-i... copii de pe vremea primei sale izbîziri, la Xochimilco. Iar dacă azi i se spune campionul-campionilor, de bună seamă așa și este. Cine a mai adunat, într-o carieră unică (cel puțin pe apele lumii) o salbă atât de strălucitoare, 29 de medalii de la cele mai mari competiții ale canoierii internaționale, la Jocurile Olimpice și „mondiale”?

El, Ivan Patzaichin, a fost meru un realist, un bărbat cu capul pe umeri, spunîndu-și că gloria sportivă, superba glorie sportivă, e totuși trecătoare. Convins că niciodată nu e prea tîrziu, comunistul, ofițerul Patzaichin a știut să se împartă între muncă, sport și familie, căutîndu-și mereu rostul, împlinînd firească, deplin, în viață. S-a

apucat de poate dem conditii sicut alții. În barcă, fletul ling Georgiană (fetița), ce A tras v. viață și timp, num pentru toa...A intr redacția r

spus de- chin a știu om modest descoasem marea tră ultimul ex de studen de Educaț Venea cu la marile sale. Cu ani, de pe de 9 în c. Mai are m. menul de tem vorbi nouă vieț mai prefe același din sportului.

În colec zăichin în medalie. S muncă...

De miine, la Tg. Mureș, turneu divizionar „A”

## DERBYUL „U” - O „CAP DE AFIȘ” AL P...

Campionatul național de baschet feminin programează, de miine pînă duminică, în Sala sporturilor din Tg. Mureș, unul dintre cele mai importante turnee, el cuprinzînd numeroase meciuri între echipe care candidează la pozițiile frunțate ale clasamentului (joi: Universitatea - Olimpia și Voința București - Politehnica București, vineri: Progresul - Voința București și Universitatea - Politehnica București ș.a.m.d.), între formațiile aflate la cumpuna grupelor 1-6 și 7-12, ca și între cele amenințate cu retrogradarea. În plus, turneul prezintă interes prin faptul că tehnicienii lotului reprezentativ au prilejul să urmărească evoluția componentelor acestuia și care, nu mai tîrziu decît luna viitoare (21-23 decembrie, la Cluj-Napoca), vor lua parte la Balcaniada senioarelor. Să mai amintim că însăși echipa din orașul gazdă a turneului divizionar „A” - Comerțul Lic. „Bolyai” - are prilejul să obțină rezultate care să o îndepărteze de locul XI (ocupat acum) și deci de pericolul retrogradării.

Miine au loc partidele: de la ora 9: Rapid București - ICEMENERG București, Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea - Progresul București; de la ora 15: Crișul Oradea - Politehnica C.S.S. Timișoara, Voința

București tui stude C.S.S. Lic. „Bol versitatea Napoca -

Clasame partide: Olimpia București p. 5. Crișul 17 p. 7. p. 15 p. goara 14 p. 11. Co ția Brașov

„TROFEE ferit de s fruntă (Prog maro tan (OC Paula Mla 4. Magda Cluj-Napo daru (Po p. 6. Elea 178 p. 7. București (Comerțul (Universi p. 10. Su Brașov) 1

„TROFEE STANTIN te clasas senta la c Comerțul Timișoara locurile v Politehnic turnei: Universi g.t.; 7-9, (I. Nicolă chipel 17) 2 g.t., 10- tache), C che) ch (Luminis xandru, geta Sim

De azi p

SCRIM

Începî simbată, Craiova cerile f republic (pînă la volue v individual sinii. Jo leasî pr breții, v trecerile masculin simbată și tla să s formații si sabie

## SERIA A II-a

### A DIVIZIEI DE HOCHEI

Pe patinoarul artificial din Galați s-a disputat primul tur al seriei A II-a din Divizia „A” la hochei, în care, la o parte, sînt grup se știe, echipele IMASA Sf. Gheorghe, Metalul Rădăuți și cele două loturi reprezentative ale țării, cel de 20 de ani și cel de 18 ani. După aceste prime jocuri, de un bun nivel și disputate într-un spirit de deplină sportivitate, s-au impus formațiile IMASA Sf. Gheorghe (arul trecut s-a clasat pe primul loc în această dispută) și Lotul de 20 de ani. Dar iată rezultatele acestui turneu, disputat timp de 3 zile la sfîrșitul săptămîinii trecute:

Lotul de 18 ani - Metalul Rădăuți 0-3 (0-1, 0-1, 0-1), Lotul de 20 de ani - Lotul de 18 ani 0-2 (2-0, 0-2, 0-2), Lotul de 20 ani - IMASA Sf. Gheorghe 2-2 (0-0, 0-2, 1-0), IMASA Sf. Gheorghe - Metalul Rădăuți 10-1 (7-0, 0-1, 0-0), Lotul de 20 de ani - Metalul Rădăuți 0-4 (2-0, 0-0, 0-2), IMASA Sf. Gheorghe - Lotul de 18 ani 6-0 (0-0, 0-0, 1-0).

În clasament conduc, cu 6 puncte, IMASA Sf. Gheorghe și Lotul de 20 de ani. T. SÎNIOPOL - coresp.

## După prima jumătate a Diviziei „A” de judo

### STEAUA MERGE CU PAȘI SIGURI SPRE TITLUL DE CAMPIOANĂ

În campionatul Diviziei „A” de judo s-au încheiat, la sfîrșitul săptămîinii trecute, întrecerile din prima parte. Toate cele 18 formații din competiția divizionară a acestei ediții au susținut cîte 8 partide, printre care și derby-urile pentru stabilirea locurilor din fruntea clasamentului. Datorită unei programări mai puțin inspirate, determinată de o clauză a regulamentului de calificare, toate meciurile decisive pentru desemnarea formațiilor de pe primele locuri s-au disputat în etapa desfășurată sîmbătă și duminică. O dată cu succesul echipei Steaua în fața formațiilor Dinamo București, Dinamo Brașov și Nitramonia Făgăraș - formații situate în această ordine la ultimele 5 ediții - cam-

pioana pe 1984 este cunoscută de pe acum. Pentru că, în următoarele etape, este greu de crezut că Steaua va putea fi întrecută de vreuna dintre echipele Rapid Oradea, Constructorul Alba, Oțelul Tîrgoviște, Constructorul M. Cluj, Petrochimistul Pitești, C.S.M. Borzești, T.C.I. Oradea, Spartac C.S.S. 1 București și Universitatea Cluj-Napoca, cu care mai are de luptat. La rîndu-i, Dinamo București nu este amenințată - dacă va alinia o formație bine alcătuită - de nici una din echipele pe care urmează să le mai întîlnească, mai ales că în ultima etapă va concura „acasă”. Cea de a treia formație care emite îndreptățite pretenții să urce pe podiumul de onoare al acestei ediții, Ni-

tramonia, după ce a reușit să treacă de Dinamo Brașov, chiar la Brașov, are prima șansă, deoarece formația din Miercurea Ciuc - în fața căreia pierduse în prima etapă - a fost învinsă la Iași, iar pe Politehnica Iași - acum pe locul 3 - o mai așteaptă partide „tari”, printre care și aceea cu Dinamo București. Lupta pentru locul al treilea lasă totuși o poartă deschisă și altor formații.

Revenind la ultimele întreceri, trebuie să ne oprim puțin la derby-ul Steaua - Dinamo București încheiat, cum se știe, cu marea surpriză a competiției: 4-2. După opinia noastră, Dinamo putea să tranșeze în favoarea sa această dispută, dar am fost surprinși vîzînd că din formația aliniată de Dinamo lipseau doi titulari, Constantin Niculae (cat. semiușoară) și Mihalache Toma (mijlocie), care, neîndoios, aveau reale posibilități de victorie. Nici un argument nu poate demonstra că Niculae ar fi pierdut partida cu juniorul Dorin Drimbe cel puțin din două motive: 1. Niculae a fost la Brașov și a

1. Steaua	22 0 41-12 8
2. Dinamo Buc.	17 1 36- 8 7
3. „Pol” Iași	16 2 33-17 6
4. Constr. M. Cluj	16 2 27-16 6
5. Nitramonia	16 2 27-19 6
6. Carpați Mirza	15 3 28-21 5
7. T.C.I. Oradea	15 3 28-21 5
8. A.S.A. Tg. M.	15 3 26-21 5
9. Dinamo Brașov	15 3 27-23 5
10. Oțelul Tg.	14 4 24-28 4
11. Rapid Oradea	13 5 23-24 3
12. Constr. Alba	13 5 18-28 3
13. Spartac C.S.S. 1	13 5 17-31 3
14. C.S.M. Borzești	12 6 13-27 2
15. Metalul Ploip.	12 6 17-32 2
16. Rapid Arad	11 7 17-30 1
17. Petrochimistul	11 7 14-37 1
18. „U” Cluj-Napoca	10 8 14-39 0

„zburdat” pur și simplu atunci cînd a concurat, cîștigînd cele două meciuri prin ippon; 2. Șerban ne-a mărturisit - și am văzut și cu ochii noștri - că n-a fost pregătit, avînd de susținut niște examene restante.

Dacă în fruntea clasamentului lucrurile sînt aproape clare, lupta pentru evitarea retrogradării este deosebit de aprigă. Așa că nu ne rămîne altceva decît să așteptăm partidele etrapelor din 24-25 noiembrie și 8-9 decembrie.

Costin CHIRIAC



Astăzi, o restanță în Divizia „A”

## UNIVERSITATEA CRAIOVA — F.C. OLT

Azi, la Craiova, un meci de Divizia „A”, restanță din etapa a 9-a, între echipa locală, Universitatea, și F.C. Olt. Un meci așteptat cu viu interes de iubitorii fotbalului din „Bănie”, dornici să-și revadă formația favorită după proaspetele succese reperate în arena internațională (ne referim, desigur, la calificarea în turul 3 al Cupei U.E.F.A., realizată în dauna lui Olympiakos Pireu), precum și în campionatul intern, competiție în care, nu mai departe de duminică trecută, a obținut o frumoasă victorie, la Pitești. Partenera de întrecere a jucătorilor craioveni, F.C. Olt, a avut și ea, în ultima etapă a Diviziei „A”, o comportare remarcabilă, la Timișoara, unde puțin a lipsit ca să plece cu un punct prețios.

Înainte de partida de astăzi (care se va desfășura pe stadionul Central, cu începere de la ora 14), cele două echipe ocupă următoarele poziții în clasament: Universitatea Craiova se află pe locul 4, cu 13 puncte, iar F.C. Olt — pe locul 15, cu 9 puncte. Meciul va fi condus la centru de arbitru M. Salomir (Cluj-Napoca).

## Ieri, pe stadionul Giulești din Capitală

### RAPID — SELECȚIONATA DE TINERET A BULGARIEI 3-2 (0-1)



Tîndrul rapidist Tîră în luptă cu fundașii bulgari Foto: I. BANICA

Ieri, pe stadionul Giulești din Capitală, pe o vreme geroasă, a avut loc partida amicală dintre divizionara „A” Rapid și Selecționata de tineret a Bulgariei, care se pregătește pentru meciul oficial cu Franța, din C.E., programat la 20 noiembrie, în deplasare. Puținii spectatori prezenți (cîteva sute) au urmărit un joc atractiv, de bună factură, la sfîrșitul căruia bucurăsenii au obținut victoria la limită cu 3-2 (0-1), grație evoluției foarte bune din partea a doua a meciului. Oaspeții au prezentat o echipă puternică, din rândurile căreia nu mai puțin de 9 jucători fac parte din formații care activează în Divizia „A”. În prima repriză echipa pregătită de fostul internațional D. Dermengiev a acționat în viteză, pe spații largi. În min. 3 Mironov și-a încheiat cursa cu un gut împrecă, pentru ca în min. 22 STOINOV să deschidă scorul cu un gut sub „transversală”. Reflexul lui Manu din min. 27 la șutul lui Mironov și, apoi, reluarea în bară a lui

Pachev au făcut ca oaspeții să nu puncteze din nou. Avertizat de capacitatea de joc a adversarului, rapidiștii au început mult mai decisi la reluare. Au atacat neconștient și, în min. 65, au restabilit egalitatea prin RADA, care a reluat cu capul, în plasă, în urma unui corner. CIOACĂ (min. 71 și 75) a marcat la două goluri diferență în favoarea feroviarilor. Cu trei minute înainte de final tinerii jucători bulgari au redus din handicap prin ILEV. Arbitrul V. Alexandru a condus următoarele formații: „RAPID: Manu (min. 85 Toader), Avram (min. 46 Marinescu), M. Grigore, Rada, Cîrstea (min. 44 Baocș) — Goanță (min. 78 Ursu), Agiu, Șt. Popa — Tîră (min. 83 Băjan), Cioacă, Manea. BULGARIA TINERET: Grudev — Diakov, Mladenov, Markov (min. 46 Dankov), Vasev — Ilev, Metkov (min. 39 Volinov), Zeh-tinski — Stoinov, Mironov, Pachev.

Gheorghe NERTEA

# JUNIORII U.E.F.A. '87 ÎN FAȚA PRIMULUI EXAMEN

Cele două partide amicale susținute de reprezentativa de juniori U.E.F.A. '87 în compania echipei similare a Bulgariei s-au constituit într-un ultim și deosebit de util test înaintea primului meci oficial din preliminariile Campionatului european B, cu formația Iugoslaviei (Brașov, 22 noiembrie). Întîlnirile de la Sibiu și Cisnădie au scos în evidență faptul că în confruntările internaționale sînt prezentate formații bine pregătite la toate capitolele, că stacheta exigenței este destul de înaltă în ceea ce privește performanța și a celor două echipe. În acest sens ne-au convins și evoluțiile juniorilor bulgari, bine pregătiti tehnic și fizic, care au luptat cu multă ambiție pentru victorie. După cum se știe, echipa noastră a suferit două eșecuri, ambele la același scor: 1-0. Evoluția jucătorilor noștri a arătat că în lotul alcătuit la 1 august și pregătit de antrenorul Costică Toma există un mînușnic de tineri (Dragomir Teodorescu, Magda, Avramescu, Erdei, Condurache) care pot urca pe treptele performanței, dar ei

nu constituie încă o echipă. În perioada scursă de la 1 august, lotul a avut un program bine întocmit, atît în ceea ce privește antrenamentele, cît și în privința meciurilor internaționale. Ezităriile antrenorului Toma în cristalizarea formației de bază au făcut însă ca în aceste ultime teste să se opereze prea multe modificări. Edificator în acest sens sînt schimbările în linia de fundași, compartiment unde au fost utilizați opt jucători, înlocuirile efectuîndu-se chiar și atunci cînd sistemul defensiv funcționa bine... După cum se vede, nu s-a lucrat suficient și, totodată, eficient, pentru omogenizarea formației și, de aceea, firește, rezultate pozitive nu au putut să apară decît întîmplător. Ultimele teste, meciurile cu echipa Bulgariei, au mai scos în evidență și carențele în privința tacticii și pregătirii psihice, a angajamentului în joc și dorinței de victorie. Timpul ce a mai rămas pînă la meciul cu Iugoslavia este însă destul de scurt. De aceea, atenția antrenorului trebuie să fie îndreptată spre aducerea tuturor

componenților lotului la un nivel comun, pentru a alcătui o formație omogenă și competitivă cu șanse de izbîndă la 22 noiembrie. Pînă la primul examen oficial a mai rămas exact o săptămînă. Lotul s-a deplasat ieri la Brașov, unde își va continua pregătirile pînă în ziua partidei cu Iugoslavia, participînd la un program special de antrenamente. Acest program, întocmit după observațiile făcute în meciurile cu echipa Bulgariei, cuprinde mai multe antrenamente tactice și unul sau două jocuri amicale cu echipe din localitate. S-ar putea ca acest lot să fie completat cu unul sau doi jucători care se vor evidenția la selecția din 14 și 15 noiembrie de la București, juniori care activează în Diviziile „B” și „C”. Desigur, nu este ușor să fie eliminate carențele reieșite la ultimele teste, — trebuie multă muncă —, dar noi sperăm ca săptămîna viitoare, la Brașov, reprezentativa U.E.F.A. '87 să treacă cu bine primul său examen oficial.

Pompiliu VINTILA

## ANUL ECHIPEI NAȚIONALE

(Urmare din pag. 1)

mai mult — mă refer la prelinnariile Campionatului european. Această echipă promisă pentru Mexic e pe un drum bun. Paralel cu eforturile de constituire a... gherghelului, cum se spune, am urmărit progresul unor jucători noi. În acești trei ani, echipa constituită s-a bătut ca să rămîna împreună — așa am făcut și noi, în perioada anilor 1968—1972. Pe de altă parte, tinerii au fost stimulați de „rezistența” tricolorilor consacrați și au bătut insistent la poarta echipei naționale. Mă gîndesc la Hagi, la Zare la Lăcătuș, la Mateuț, la Movilă, recent la Mănăilă. Cum „vechea gardă” cuprinde și jucători tineri ca Rednic, Geolghău, Andone, Că-mătaru, Gabor, Klein, adică oameni tineri în plină vigoare, îmi place să citesc nume, în afara celor doi portari, Lung și Moraru, care mai pot avea în față încă două cicluri ale „Mundalului”.

— Cu ce se prezintă tinerii cei noi, amintiiți? — Cu un firesc plus de competitivitate, așa cum stă bine tineretii. Dar, bineînțeles, e nevoie de eforturi sporite, pentru o deplină maturizare. Mie îmi place să privesc realitatea în față. Fotbalul nostru are șanse numai în cadrul unui joc elaborat. Elanurile care depășesc un cadru de joc nu prea au șanși de izbîndă. Un joc mai generos depinde în primul rînd de jucătorii care vin. Steaua, de pildă, este o echipă tubită

pentru felul în care riscă în joc. Dar iată că în momentele cheie pe prim-plan vine tot maturitatea, încadrarea răbdătoare a unor jucători talentați. Sînt convins, de altfel, că Steaua are resursele necesare pentru a-și forma un... gherghel, iar atunci Lăcătuș și Bălinț vor fi nu doar elemente care promit mereu, ci jucători productivi, pe măsura calităților lor naturale reale. — Ce face acum echipa națională? — Așteaptă. A intervenit o pauză necesară după meciul cu Irlanda de Nord. Am acordat un credit deplin campionatului și cupelor europene. Am urmărit cu atenție totul. Am înregistrat saltul deosebit al lui Hagi, integrarea perfectă a lui Rednic și Andone în climatul cupajelor, progresele lui Iovan, Pană, Suciu. Sînt pregătiti „de interior”, ca să zic așa. La 21 noiembrie vom juca cu echipa Israelului, în deplasare. Nu voi apela la craioveni, ei avînd astfel posibilitatea de a se pregăti special și de a re-puta (cu Zeleznicear) jocul de la Atena, pe care l-am urmărit și de care am fost foarte mulțumit. O Craiova în turul patru i-ar fortifica sufletește pe toți „tricolorii” pentru anul 1985, care trebuie să fie anul echipei naționale. În afară de asta, absența consacraților internaționali craioveni ne va permite să-i confirmăm, eventual, pe tinerii din echipa pentru Mexic, visul tuturor, al internaționaliilor de acum 16—17 ani, al generației Dobrin, Dem-browschi, Dinu, Dumitru și, dacă vreți... Lucescu. — Cum e grupa din care facem parte? — O grupă tare, în care au început și vor abunda, zic eu, surprizele, așa cum a fost și grupa care s-a încheiat la Bratislava. Anglia e echipa cea mai puternică, fără îndoială. Tare bun ar fi fost punctul sperat la Belfast, dar fără Că-mătaru, fără Bălinț, fără Coraș sau ne-a fost la îndemînă. Aș fi preferat ca meciul Anglia — Irlanda să nu fie ultimul din grupă, dar bineînțeles că trebuie să ne bazăm în primul rînd pe forțele noastre și să dublăm munca necesară unei calificări pe care o dorim mult. O calificare care ar putea fi realizată numai dacă fotbalul nostru își va da seama ce înseamnă o prezență românească în Mexic, deci dacă va depune toate eforturile pentru calificare. O asemenea campanie de prim ordin ne obligă să conștinăm pe un lot de 35, bun de luptă, deoarece campania e lungă și grea. — Succes!

## DIFICULTĂȚILE ECHIPEI JUUL

De o bună perioadă de timp, mai precis după etapa a 6-a, formația Jiul Petroșani ocupă locuri în coada clasamentului. Și asta în al 18-lea campionat consecutiv în Divizia „A” tocmai cînd se aștepta din partea formației din Valea Jiului să aibă o comportare și mai frumoasă față de trecut, pe măsura bunelor condiții de activitate create de organele locale. „Semnalul de alarmă” a fost tras încă din prima etapă, cînd, la Jiul, deși a câștigat pe teren propriu, cu 2-1, în fața echipei F.C. Olt (golul victoriei fiind marcat în min. 89), s-au vădit destule slăbiciuni care, în loc să fie corectate la orele de antrenament, sînt apărut și mai pregnant în meciul de pe Giulești, cu Rapid, pierdut cu 5-1. Nicî în continuare Jiul nu a marcat vreo revenire, astfel că, la a doua apariție în Capitală, cu Steaua, a primit cu un gol mai mult decît la precedentă. Au urmat o serie de măsuri luate de club, cum ar fi înlocuirea antrenorului G. Tonca cu fostul său secund, portarul Caval, completarea lotului cu cîteva jucători, dintre care unul mai înbrăcășat tricolor alb-negru al Jiului. Măsurile luate nu și-au demonstrat, însă, eficiența, formația din Valea Jiului continuînd să alunece pe tobogan, oprindu-se pe ultima treaptă a clasamentului, cu un neînviat — 3 în „clasamentul adevăratului”.

Care ar fi elementele ce au concurat la această nedorită coborîre spre străfundurile clasamentului? Probabil că unele dereglări în perioada pregătitoare, de vară, datorită unui turneu nu prea bine orientat ca date de desfășurare, alături de insuficiența (cantitativă, dar mai ales calitativă) a unui lot în care predomină jucătorii transferați de la alte echipe, intruct Jiul nu acordă decît de puțină vreme atenție creșterii tinerelor elemente. Și atunci, în momente grele, cum sînt acestea prin care Jiul trece acum, ești obligat să rechemi jucători de care te-ai dispensat nu cu multă vreme în urmă. Adăugînd acestora lipsa unei conduceri tehnice competente — care se prelungește de vreo trei săptămîni —, iată doar cîteva cauze care au tras echipa în jos. Caval, cel care răspunde singur de pregătirea formației, cu greu poate face față situației, el fiind (încă) jucător activ. Și încă unul cu un rol foarte important în echipă! Programul Jiului este foarte dificil și în continuare. Iar revenirea pe linia de plutire nu se poate face decît lîndu-se măsuri imediate, pornindu-se de la inițierea provizorie de la conducerea tehnică.

Mircea TUDORAN

## Entre vestiar...

● F.C.M. Brașov se află în mare criză de efectiv. De exemplu, duminică, în meciul de la Tg. Mureș cu A.S.A., antrenorul Ștefan Coldum a trecut pe toate, ca jucători de rezervă, doar pe Moșoman și Gherghie. Numeroasele accidente au creat această stare nefavorabilă, brașovenii avînd mari probleme în acțiunile unui „11” cît de eficient posibil. ● Echipa de speranțe de la A.S.A. Tg. Mureș și F.C.M. Brașov au încheiat partida cu un scor alb. La sfîrșitul meciului, președintele clubului F.C.M. Brașov, Dumitru Dragomir, își exprima speranța că și seniorii vor reuși să obțină un punct la Tg. Mureș. Ceea ce nu s-a întîmplat, gazdele câștigînd cu 2-1, dar nici mult n-a lipsit ca brașovenii să plece cu punctul mult dorit dacă Soarece nu neta o excelentă situație în sfîrșitul partidei.

● Să joace și în meciul de campionat de la Pitești. ● Încercăm să construim o echipă cît de cît competitivă. Dar este greu după ce am pierdut, în ultimele sezoane, aproape o întregă formație — se confesă N. Dobrin. Și are perfectă dreptate! ● O dovadă a eforturilor antrenorilor piteșteni de a fortifica — prin forțe locale — lotul de jucători o reprezentativă masivă promovată de fotbalisti din categorii inferioare: după Voicu, iată, au venit fostii componenți ai lotului de juniori Bănuș și Bontaru și, mai recent, Tănase (de la Dacia Pitești) și ei un produs al fotbalului argeșean.

● Unul dintre cei mai buni jucători bușoveni în partida cu Politehnica Iași a fost mijlocușul Oncu. Iată-l în două faze care argumentează calificativul: min. 17 — venit în sprînjina apărării, scoate cu capul o minge grea, trimisă spre poartă de Burdujan; min. 31 — gut formativ de la circa 30 m, gol imperabil. „Frumos golul, într-adevăr, aș fi marcat după meci și Oncu marchează cam unul pe... sezon. Eu nu-mi mai amintesc să fi înscris de anul trecut, de la Ploiești, cînd am câștigat cu 4-1” ● Foarte puțini spectatori în tribunele stadionului Corvinul. N-a plouat, n-a fost ger. A fost însă un... Steaua — Dinamo, dar iubitorii fotbalului din Hunedoara (cel care n-au fost la meci) au ce regreta, pentru că echipa lor a făcut unul dintre cele mai bune jocuri din acest campionat, marcînd cinci goluri frumoase și rîndind altele (și mai frumoase).

● După etapa de duminică, Grosu, cu cele trei goluri marcate, a ajuns (cu 6 goluri) pe poziția a treia în clasamentul golgeterilor (Hagi — 9, M. Sandu — 8). Mijlocușului orădean i-a revenit pofta de gol și micile diferențe care-l despart de primii clasati ne fac să credem că la sfîrșitul turului se va situa din nou pe o poziție frunțasă.

000 și gazon

NICHIN!  
mai tirziu dar in grele de genunchi...  
și su...  
lingă...  
și Ivona...  
pe carte...  
sete de...  
găsin...  
cum,  
năzi in...  
chipul...  
at de in...  
minat de...  
bucurie...  
Nu ne-a...  
Patzi...  
și un...  
abuit să-l...  
a-i afla...  
ea de la...  
în viața...  
statutului...  
și Sport...  
s, ca de...  
e vieții...  
în patru...  
mai mult...  
armă an...  
— Era...  
dar pu...  
um de o...  
nîmic...  
decît...  
urînd a...  
an Pat...  
a 30-a...  
pentru...  
ETCHI  
net feminin  
IA,  
ZILE  
nica Spor...  
rești, Voința...  
Comertul...  
Mures, Uni...  
Morul Cluj...  
București.  
cea acestor...  
20 p. 2.  
Politehnica...  
18 p.  
Voința Buc...  
6 p. 8.  
Ramica Timi...  
ENERG 14...  
12. Voința...  
TĂȚII” o...  
UL are ca...  
ringut...  
231 p...  
Ana Ia...  
209 p. 3.  
Jiul 187 p...  
Universitatea...  
Mala Zi...  
curești) 177...  
(Progresul)...  
Voința...  
dith Mathe...  
abriela Kiss...  
apoca) 169...  
id (Voința...  
LAY CON...  
re în frun...  
echipe ab...  
litate: Pol...  
tehnica Brașov. Pe...  
află: 4-6...  
la ultimul...  
Rapid...  
oca cîte 1...  
CEMENERG...  
cătorul e...  
București cîte...  
anica Per...  
Marina...  
Progresul...  
amîna Ali...  
și Geor...  
Craiova  
JUNIORI  
și pînă...  
talentă din...  
uta între...  
onatorilor...  
azi juniori I...  
și vor e...  
robele în...  
și spada...  
la acele...  
și sa...  
du-se în...  
floreță...  
bînd ca...  
cîștigi...  
orele nin



## TINERII HOCHEIȘTI ROMANI ÎNVINGĂTORI IN ÎNTILNIREA CU CEI FRANCEZI

**GALAȚI, 13 (prin telefon).** Marți seara s-a disputat pe patinoarul artificial din localitate partida internațională amicală de hochei care a opus formația de juniori a României (18 ani) reprezentativei de tineret a Franței. Hocheiștii noștri au reușit să obțină o frumoasă victorie cu scorul de 4-2 (2-0, 0-0, 2-2), la capătul unui joc spectaculos, disputat în mare viteză și într-un spirit de deplină sportivitate.

Din formația noastră s-a remarcat în mod deosebit portarul Ungureanu, care a apă-

rat excelent. Juniorii români și-au asigurat avantajul în primele două treimi ale partidei, apărându-l cu succes în cea de-a treia.

Au marcat: Orban (2), A. Tibor și Popovici pentru învingătorii, respectiv Sepine și Lebey.

A arbitrat foarte bine I. Becze (la centru), ajutat de St. Enciu și D. Trandafir.

Miercuri (n.r. azi), de la ora 18, se vor întilni, pe același patinoar, selecționatele de tineret ale României și Franței.

T. SİRİOPOL, coresp.

## AUTOTURISMUL ROMÂNESC ARO DIN NOU PE LOCUL ÎNTÎI!

**ALGER (Agerpres).** — Raliul automobilistic al Algeriei s-a încheiat cu victoria echipei franceze Sarrazin — Morin, care a concurat pe o mașină de construcție românească ARO. Pe locurile următoare s-au clasat Philippe — Hanssens (Franța) — Belgia —

Citroen). Cavallo — Bertrand (Franța — Citroen). Sorghini — Bardini (Italia — Range Rover). Villa — Delfino (Italia — Toyota).

La motocicletă, raliul a revenit francezului Marc Joineau pe o mașină Suzuki.

## „TROFEUL CARPAȚI” LA HANDBAL FEMININ

(Urmare din pag. 1)

du-se angajarea extremelor (deși pe aceste posturi dispunem de certe individualități). În ceea ce privește viteza de joc, echipa României s-a situat clar după cea a Ungariei, Godor, în primul rând, dar și Csajbok, Nyari. Angajamentul curse purtate într-o viteză amețitoare, calitate care, cu excepția Rodicăi Marian și Mariei Verigeanu, lipsește handbalistelor noastre.

Desigur, în lunga perioadă de pregătire care le așteaptă, handbalistele române își vor perfecționa tehnica. Cert și îmbucurător este faptul că dispunem — la ora actuală — de un lot alcătuit din cele mai bune jucătoare, neputându-se spune că vreo handbalistă de valoare a rămas în afara vederilor celor doi reputați tehnicieni. Consemnăm cu și mai mare satisfacție că si esalonul secund dispune de handbaliste talentate, echipa de junioare — care a evoluat la „Trofeul Carpați” — fiind, după opinia noastră, cea mai valoroasă din

ultimii mulți ani. Antrenorii Bogdan Macovei și Dan Hotnog au avut la dispoziție sportive de certe perspective, și dacă nu le nominalizăm, o facem tocmai pentru că aproape întregul lot trebuie evidentiat.

Ar fi, în încheiere, de tras un semnal de alarmă în privința Lilianei Topea. Deosebit de înzestrată, o handbalistă care nu peste multă vreme își va avea locul meritat în echipa de senioare, nu are jocuri „în picioare”. Intrucât, iată, au trecut aproape doi ani de când două cluburi, Rulmentul Brașov și Chimistul Rm. Vilcea și-o dispută, fără ca situația să se rezolve și fără ca Topea să joace. Ea figurează în lotul de la Chimistul, dar nu a evoluat în nici un meci din actualul campionat, singurele ei jocuri fiind la echipa națională. Credem că federația va trebui, în sfârșit, să intervină. Nu ne putem permite să risipim talente!

Felicitând din nou echipa României pentru câștigarea „Trofeului Carpați”, ne exprimăm convingerea că ea se află pe un drum bun, rezultatele permițându-ne să afirmăm că ascensiunea marcată cu prilejul grupei „B” a C.M. de anul trecut, din Polonia, continuă.

## JOCURILE PANAMERICANE LA INDIANAPOLIS

În anul 1987 marea competiție polisportivă — Jocurile Panamericane — se va desfășura în S.U.A., în capitala statului Indiana, orașul Indianapolis. Inițial se hotărâse ca întrecerile să aibă loc în Ecuador, dar oficialitățile ecuadoriene au renunțat datorită costului ridicat al unor amenajări sportive care ar fi fost necesare.

## ARBITRII FINALEI „CUPEI DAVIS”

Federația internațională de tenis a desemnat arbitri englezi pentru finala „Cupei Davis”. Întilnirea dintre Suedia și S.U.A., programată la Göteborg, la 16-18 decembrie, va fi condusă de Alan Mills, ca arbitru principal, ajutat de Peter Webster și George Grine.

## PREGĂTIRI PENTRU „CURSA PĂCII '85”

**PRAGA.** Comitetul organizator al marii competiții cicliste internaționale „Cursa Păcii” a anunțat că ediția de anul viitor, care coincide cu cea de a 40-a aniversare a victoriei asupra fascismului, se va desfășura, pentru prima oară, pe teritoriul a patru țări. În afară de Cehoslovaciei, Poloniei și R. D. Germane în 1985 „Cursa Păcii” va programa primele trei etape în Uniunea Sovietică. Competiția începe, în mod tradițional, la 8 mai, cu o etapă prolog, la Praga, după care primele trei etape vor avea loc la Moscova. De la 12 mai, cicliștii vor continua întrecerea, până la 15 mai, pe teritoriul Cehoslovaciei, apoi în Polonia până la 20 mai și, în final, de la 20 mai la 22 mai, în R. D. Germană.

„Cursa Păcii '85” măsoară 1668 km dintre care 562 km în Polonia, 543 km în Cehoslovacia, 310 km în U.R.S.S. și 253 km în R. D. Germană. Cursa are 12 etape, plus prologul și programază două zile de odihnă, la 16 și 19 mai, ambele în Polonia, la Bielsko Biela și Varșovia.

## CAMPIONATELE MONDIALE FEMINE DE JUDO

**VIENA.** (Agerpres). — La Viena s-au încheiat întrecerile Campionatelor mondiale feminine de judo, câștigătoarele fiind următoarele: categoria 61 kg: Natașa Hernandez (Venezuela);

## KARPOV ȘI KASPAROV NU VOR SĂ APESE PE ACCELERATOR?

S-au scurs mai bine de două luni de la startul meciului Anatoli Karpov — Garri Kasparov și iată confruntarea pentru titlul mondial de șah intrată într-un veritabil impas. După disputarea partidei a 23-a, programată inițial la 7 noiembrie, reprogramată două zile mai târziu la cererea ambilor competitori și apoi amânată prin al treilea (și ultimul...) time-out cerut de Kasparov iată-ne la mai puțin de o săptămână până la debutul unei alte competiții șahiste de mare anvergură, Olimpiada de la Salonica. Se va intrerupe meciul pentru a da posibilitate celor doi de a juca în echipa U.R.S.S. în întrecerea olimpică? Sau ei vor continua „la concurență” disputa-maraton? Întrebări la care vom avea răspuns numai în zilele următoare.

În orice caz, campionul și șalangerul ar trebui să mai apese pe accelerator, pentru a

grăbi finalul unei întreceri care, oricum, a durat prea mult. Reamintim, scorul continuă să fie 4-0 pentru Karpov, plus 19 remize, dintre care 14 în serie neîntreruptă. Învingător va fi acela care câștigă în total 6 partide.

Deocamdată, reproducem fișele precedentelor două întilniri, încheiate și ele remize:

**KARPOV — KASPAROV** (Partida a 21-a). 1. Cf3 d5 2. d4 Cf6 3. e4 e6 4. Cc3 Ne7 5. Ng5 h6 6. N:f6 N:f6 7. Dd3 d:c4 8. e4 c5 9. d5 e:d5 10. e5 Ng5 11. D:d5 Cc6 12. N:c4 0-0 13. 0-0 D:d5 14. N:d5 Cb4 15. C:g5 C:d5 16. C:d5 h:g5 17. f4 g:f4 18. T:f4 Td8 19. Cc7 Tb8 20. Td7 Td7 21. Cb5 Te7 22. C:a7 Nd7 23. a4 Ta8 24. Cb5 N:b5 25. a:b5 Ta5 26. b6 Tb5 27. b4 c:b4 28. Tb1 b3 29. Tf3 b2 30. Tf2 Te:e5 31. Tf:b3 (1/2-1/2).

**KASPAROV — KARPOV** (Partida a 22-a). 1. d4 Cf6 2. e4 e6 3. g3 d5 4. Ng2 Ne7 5. Cf3 0-0 6. 0-0 d:c4 7. De2 a6 8. a4 Nd7 9. D:c4 Nc6 10. Ng5 a5 11. Cc3 Ca6 12. Tacl Dd6 13. Ce5 N:g2 14. R:g2 e6 15. N:f6 g:f6 16. Cf3 Tfd8 17. Tfd1 Db4 18. Da2 Td7 19. e3 Tad8 20. Te2 (1/2-1/2).

## Fotbal meridiane

**BELGRAD, 13 (Agerpres).** — Într-o declarație acordată agenției iugoslave de presă Tanjug, Velta Becirosohici, unul dintre conducătorii clubului de fotbal Zeleznicear Sarajevo, care va întilni în turul trei al „Cupei U.E.F.A.” formația Universității Craiova, a apreciat că fotbalistii iugoslavi vor avea un adversar dificil. „Fără îndoială, a spus specialistul iugoslav, avem în față un obstacol greu, Universitatea Craiova fiind o echipă cu mulți internaționali. Este vorba de o echipă cu fotbalisti tehnici, o formație cu un joc dinamic, care se numără printre cele mai bune din Europa la ora actuală”.

## CAMPIONATE

**ARGENTINA** (etapa a 13-a): Argentinians Juniors — Platense 1-1, Sarsfield — Ferrocarril 2-1, Union — Racing de Cordoba 1-2, Temperley — Talleres 1-1, Chacarita Jun. — San Lorenzo 1-2, River Plate — Boca Juniors 4-1, Atlanta — Estudiantes 1-4, Huracan — Independiente 4-4, Instituto — Rosario Central 1-0. Clasaamentul: 1. Argentinians Jun. 40 p. 2. Ferrocarril 40 p. Estudiantes La Plata 38 p. 18. Boca Jun. 22 p. 19. Rosario 19 p.

**ELVEȚIA** (etapa a 11-a): Lausanne — Basel 1-0, Locarno — La Chaux de Fonds 2-1, Neuchâtel — Zoug 4-2, St. Gall — Vevey 4-2, Servette — Aarau 4-2, Sion — Grasshoppers 3-0, Wettingen — Winterthur 1-1, Zürich — Young Boys 3-1. Clasaamentul: 1. Servette 19 p. 2. Aarau 16 p. 3. Grasshoppers 13 p.



O fază dinamică din etapa de sâmbătă a campionatului englez, mai exact din meciul Queens Park — Sheffield Wednesday, 0-0. Burns (Queens Park) sare spectaculos dar... comite fault!

Telefoto: A.P. — AGERPRES

4. St. Gall 13 p. 15. Zoug 6 p. 16. Winterthur 5 p. ECUADOR. Ediția din acest an

## ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ●

**AUTOMOBILISM** ● Titlul de campion al S.U.A., formula „Indy”, a revenit, pentru a patra oară, pilotului Mario Andretti pe o mașină „Lola T-800”. Cu ocazia ultimei probe a campionatului, Marele premiu de la Las Vegas, victoria a revenit lui Tom Sneva („March 84 C”), iar pe locul doi s-a clasat Mario Andretti. În clasamentul campionatului: 1. Mario Andretti 176 p.; 2. Tom Sneva 163 p.; 3. Bobby Rahal 134 p.

**CALĂRIE** ● „Cupa Națunilor” din Marele Premiu de la Toronto a fost câștigată de echipa S.U.A. (Katie Monahan, Michael Matz, Norma Della Jolo și Jeff Welles). Pe locurile următoare s-au clasat Anglia și Canada.

**PATINAJ** ● Concursul internațional dobot cu „Patina de aur”, care are loc anual la Praga, a fost câștigat la individual de Cornelia Benner (R.D.G.), urmată de Leslie Sikes (S.U.A.) și Si-mona Koch (R.D.G.), la femeii, și de Petr Barna (Cehoslovacia), urmat de Richard Zander (R.F.G.) și Gurgan Vardanian (U.R.S.S.), la bărbați. La perechi au câștigat: Iulia Bistрова — Aleksandr Tarasov (U.R.S.S.), iar la dans Noriko Sato — Tadalki Takahashi (Japonia).

**POLO** ● În semifinalele „C.C.E.”, în meci retur, Vasas Budapesta a învins echipa Spandau din Berlinul Occidental

(10-9) și s-a calificat în finală, pentru că în meciul tur scorul a fost egal: 8-8.

**ȘAH** ● În meciul care opunea la Subotica, reprezentativa iugoslaviei unei selecționate a Asiei, după 9 runde conduce șahistii iugoslavi cu 36,5 la 17,5.

**TENIS** ● Rezultate din primul tur al turneului de la Amsterdam: Pimek — Oesting 6-4, 6-2, Westphal — Bolleau 6-4, 2-6, 9-7, Fibak — V. Amrictaj 7-6, 6-3, 6-0, J. Aguilera — Demuyneck 7-6, 6-4 ● În primul tur în concursul feminin de la Brisbane: Paradis — Marier 6-4, 6-2, Schroop — Nelson 7-6, 6-0, Larsen — Yanagi 6-0, 3-6, 7-5, Minter — Garkin 4-6, 6-0, 6-0 ● Concursul de la Rio de la Plata a revenit lui Jaite care a dispus, în finală, de Guerrero cu 6-3, 6-2.

**VOLEI** ● Rezultate din etapa a 5-a a „Cupei Japoniei”: Polonia — Coreea de Sud 3-2, U.R.S.S. — Mexic 3-0, S.U.A. — R.P. Chineză 3-1, Japonia — Bulgaria 3-0. În clasamentul conduce, neînvingătoare, echipa U.R.S.S., cu 10 p. urmată de S.U.A. și Japonia cu câte 9 p. Turneul feminin de la Singapore a fost câștigat de echipa R.P. Chineze cu un total de 6 p din 6 posibile. Ultimele rezultate: R. P. Chineză — Japonia 3-1 și Coreea de Sud — S.U.A. 3-0.

## Carnet extern CARUSELUL... PATRONILOR

Sportul, cu lumea lui tumultuoasă, cu aprigele confruntări, cu nenumăratele sale concursuri de tradiție, tensionate la maximum de frumoașă, dar acerbă concurență sportivă, reprezintă un factor de mare interes în societatea noastră. Această lume a sportului constituie din păcate și un foarte fertil „teren” pentru businessul internațional, mai ales în materie de reclamă. Un exemplu tipic în acest sens, al publicității, îl constituie faptul că majoritatea campionilor olimpici ai S.U.A. fac azi, cu asiduitate, reclamă la tot felul de produse.

Și nu numai sportivii. Uneori chiar marile dispute sînt „patronate” de firme comerciale, care ajută, într-un fel, la buna organizare și desfășurare a întrecerilor respective, avînd — în schimb — dreptul de a

face, în exclusivitate, reclamă produselor lor. Cei mai cunoscuți caz este cel al „Marelui premiu” al tenisului. Cu ani în urmă, această competiție purta numele — parcă mai... sportiv — de „Marele premiu F.I.L.T.”, adică Marele premiu al Federației Internaționale de Tenis. Apoi, pe măsură ce disputele dintre așii tenisului stîrneau un tot mai mare și mai larg interes, au început să fie atrase și unele mari firme comerciale. La început a intrat în horă „Pepsi-Cola” și titlul s-a schimbat: „Marele premiu Pepsi-Cola”. După un timp însă răcoritoarea băutură a fost concurată de... țigările „Rothmans”. Nu prea „mergeau” țigările cu sportul, dar marele premiu și-a schimbat din nou numele. Avese alt „naș”... După „Rothmans” a venit „Volvo”. Marele fabrică suedeză, care

produce cunoscutele automobile a cerut însă o schimbare: turneul final al „Marelui premiu Volvo”, cunoscut sub numele de „Masters”, să se dispute în luna ianuarie. Era reclama mai eficientă la început de an.

Din acest motiv s-au inversat datele și „Mastersul” avea loc în ianuarie, anul următor. Apoi, în '85, altă schimbare: iese „Volvo” și intră „Nabisco”, adică „National Biscuit Company”, care a solicitat și ea schimbări. Turneul final a revenit la locul lui, în decembrie.

Deci, în 1985 vor avea loc două „Mastersuri”, unul în ianuarie și altul în decembrie! Cum se vede — schimbări importante. Mai ales de... patroni!

Călin ANTONESCU